

2022年国家医保药品目录调整工作启动

11月公布结果 明年落地执行

新华社北京6月30日电《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》及相关文件日前正式公布,标志着新一轮国家医保药品目录调整工作正式启动。

据国家医保局相关负责人介绍,今年的调整工作将牢牢把握“保障基本”的制度定位,重点将临床价值高、价格合理、能够满足基本医疗需求的药品纳入目录。

与往年目录调整相比,本轮医保药品目录调整优化申报范围,向罕见病患者、儿童等特殊人群适当倾斜。

其中,对罕见病用药的申报条件没有设置“2017年1月1日后批准上市”的时间限制,同时纳入国家鼓励仿制药目录,鼓励研发申报儿童药品清单的药品可以申报今年医保目录。

本轮医保药品目录调整完善了准入方式,非独家药品准入时同步确定支付标准,主要解决非独家药品由于个别企业价格较高而导致该通用名药品无法纳入目录的问题。该准入方式借鉴谈判原理,由专家测算确定医保支付意愿,然后企业自主报价,只要有一家企业参与且报价低于医保支付意

愿,该通用名就可纳入目录,并以最低报价作为该通用名的支付标准。

工作方案还对续约规则进行调整,将非独家药品、经历过两个协议期但支付标准和支付范围均无变化的独家药品纳入常规目录管理;今年调整医保支付范围但对基金影响预算不大的药品也可以简易续约。

据介绍,按照目前安排,如进展顺利,新一轮国家医保药品目录调整将于2022年7月1日正式启动申报,11月份公布结果,2023年1月1日落地执行。

记者 彭韵佳

两部门发布氯巴占临时进口方案

50家医院可使用

新华社北京6月30日电 为进一步完善药品供应保障政策,满足人民群众对于氯巴占等国外已上市、国内无供应的少量特定临床急需药品需求,国家卫生健康委和国家药品监督管理局日前联合印发《临床急需药品临时进口工作方案》和《氯巴占临时进口工作方案》(以下分别简称《方案》和《氯巴占方案》),发布了牵头进口和使用氯巴占的50家医疗机构名单。

国家卫生健康委相关负责人表示,两个方案的制定与公布,有利于稳妥解决患者少量特定医疗需求问题,对于指导医疗机构规范临床使用,保障患者用药安全具有重要意义。此外,需临时进口的药品中,有很多已在国外注册上市使用多年,因此鼓励国内有能力的生产企业加快仿制,同时,也鼓励临床急需的境外药品生产企业积极在中国申请注册上市。

福建舰之后是否建造更多大型航母?

国防部回应

新华社北京6月30日电 “中国发展和改进武器装备,不针对任何国家和特定目标。”国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非30日在例行记者会上表示,中国航空母舰的后续发展计划将按照国家安全需要和装备技术发展情况综合考虑。

有记者问,近日,中国第三艘航空母舰举行下水命名仪式,引发广泛关注。请问中国在福建舰之后是否会继续建造更多大型航空母舰,这是否标志着中国正在改变防御性国防政策?

谭克非说,中国发展和改进武器装备,不针对任何国家和特定目标,不会对任何国家和地区构成威胁,完全是为了维护国家主权、安全、发展利益。对于中国航空母舰的后续发展计划,我们将按照国家安全需要和装备技术发展情况综合考虑。

“需要强调的是,中国的社会主义国家性质、走和平发展道路的战略抉择、独立自主的和平外交政策,决定了中国始终不渝奉行防御性国防政策。”谭克非说,历史已经并将继续证明,中国是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者。 记者 张汨汨

盲目追求“夏练三伏”不可取

新华社长沙6月30日电 近日,多地出现高温天气。医院接诊中,由于户外运动时间过长导致中暑和热射病的患者增加。专家指出,在酷暑时节,盲目追求“夏练三伏”是不可取的。

湖南省人民医院急诊科专家韩小彤介绍,热射病又称重症中暑,是一种致命性急症,以高热和意识障碍为主要特征,患者因高温引起体温调节功能失调,从而发生器官损伤甚至器官衰竭。对于青少年学生而言,高温天气不要盲目进行户外运动,可以选择游泳、健身操、太极拳等慢节奏运动。如果出汗较多,应及时补充水分,必要时可饮用淡盐水或含盐的饮料,以保证体内的电解质平衡。

湖南省人民医院急诊科医生张兴文建议,广大体育爱好者可以选择在清晨或者黄昏进行户外运动。酷暑时节,运动爱好者每天的锻炼时间不宜过长,一般锻炼30分钟到1个小时为宜,以免出汗过多,体温过高,引起中暑。锻炼后不要立即洗澡,更不能贪凉吃冷饮、洗冷水澡,如果出汗后用凉水洗澡,会使毛孔闭合、血管收缩,反而容易生病。

湖南心血管病专家潘浩教授提



新华社发 朱慧卿作

醒,在夏天,人进行体育运动后大量出汗时容易脱水,从而使循环血量减少,加上高温还会使血管扩张,回心血量减少,有可能导致血压明显降低,引起虚脱、乏力甚至晕倒等情况。另外,大量水分丢失后,如果得

不到及时补充,会使血液变得相对黏稠,容易诱发血栓形成,诱发心肌缺血、心梗等危险情况。老年人和有心血管疾病的患者运动要量力而行,应避免在烈日下运动和长时间行走,以免发生心血管意外。 记者 帅才

年度“最大满月”“最小太阳”将亮相7月天宇

新华社天津6月30日电 即将到来的7月,“天象剧场”有哪些好戏上演?天文科普专家介绍,既有年度“最大满月”,也有年度“最小太阳”,还有罕见的“月掩火星”及多场小流量的流星雨。

7月天宇的“重头戏”非年度“最大满月”莫属。天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛介绍,这轮“超级月亮”将于7月14日2时38分现身天宇,届时只要天气晴好,我国各地感兴趣的公众可选择7月13日晚欣赏和拍摄这轮大圆月亮。

说完这轮“超级月亮”,再聊年度“最小太阳”。“7月4日15时11分地球过远日点,这是一年中地球距离太

阳最远的时刻,太阳视直径为全年最小。”宋媛媛说。

7月20日,曾作为九大行星之一的冥王星将迎来“冲日”表演。届时,有经验的天文爱好者可以尝试借助天文望远镜观测这颗平日难得一见的神秘星球,一睹“矮行星”风采。

7月21日深夜至22日凌晨天宇将发生一场罕见的“月掩火星”。“最佳观测地点在亚洲极东北部,我国能看到的掩星地区仅限黑龙江、吉林等地,其他地区则可见不同程度的‘火星伴月’。”宋媛媛说。

7月27日凌晨,夜空中最亮的两个天体——金星与月球将上演浪漫的“金星伴月”,届时只要天气晴好,我国

感兴趣的公众凭借肉眼就可观赏到这幕美丽的“星月童话”。

7月的天宇从来都不缺少浪漫的流星雨。7月30日,宝瓶座δ南流星雨迎来极大。极大时ZHR(在理想观测条件下,流星雨辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为25,极大期间没有月光干扰,辐射点天黑后升起,整夜可见,观测条件不错。

7月底前后,进入活跃期的还有摩羯座α流星雨、南鱼座流星雨、七月天龙座γ流星雨等。“虽然这几场流星雨的流量都不是很大,但与宝瓶座δ南流星雨叠加在一起,流星的总体数量多少会增加一些。”宋媛媛说。

记者 周润健